

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

РАССМОТРЕН ХОД РЕФОРМ В ГЕОЛОГИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

Президент Шавкат Мирзиёев 16 ноября провел совещание по вопросам модернизации сферы геологии, привлечения инвестиций и расширения геологоразведочных работ.

За последние три года на сферу выделены немалые средства, ведется масштабная работа по обновлению технологий, восстановлению науки и подготовке кадров. В результате применения современной техники возросла точность и производительность буровых работ. Увеличились как подтвержденные, так и прогнозируемые запасы полезных ископаемых.

На совещании обсуждены основные задачи на ближайший период по последовательному продолжению работы в этом направлении, повышение инвестиционной привлекательности сферы и реформированию государственных предприятий.

Глава государства подчеркнул необходимость значительного расширения минерально-

сырьевой базы в 2021-2022 годах за счет увеличения геологоразведочных работ.

Наряду с этим необходимо изменить подход к организации геологоразведочных работ с целью привлечения иностранных инвесторов. В этой связи поручено сформировать и передать зарубежным инвесторам перспективные участки, усовершенствовать систему геологической разведки и налогообложения с учетом международного опыта.

Отмечена важность широкого привлечения иностранных инвесторов к онлайн-аукциону по 31 участку к месторождению стратегических полезных ископаемых.

- Половина работы в геологической сфере должна быть направлена на использование инвестиций. Без привлечения инвестиций

ситуацию в геологии не изменить. Вместо беспредметных планов, обещающих результат в отдаленном будущем, необходимы краткосрочные, конкретные и результативные планы, - подчеркнул Президент.

Поставлена задача разработать совместно с ведущими аудиторскими и консалтинговыми компаниями «дорожные карты» по трансформации действующих в сфере государственных предприятий.

Особое внимание должно быть уделено подготовке квалифицированных кадров для сферы, развитию геологической науки. Поставлена задача привлечь к деятельности института «УзгеонетгизЛИТИ» зарубежную компанию со первым опытом.

На совещании ответственные лица представили информацию о предстоящей в 2021-2022 годах работе.

УЗА

Отклики

ПОСТАВЛЕНЫ ЗАДАЧИ, ОПРЕДЕЛЕНЫ ЦЕЛИ

Глава государства провел совещание по вопросам модернизации сферы геологии, привлечения инвестиций и расширения геологоразведочных работ. Обсуждены основные направления и задачи на ближайшую перспективу. Слово - специалистам.

Бобир ИСЛАМОВ, председатель Государственного комитета Узбекистана по геологии и минеральным ресурсам:

- Совещание прошло в критическом духе. Были рассмотрены несколько направлений. Первое из них - результативность геологоразведочных работ. В 2020-м все физические объемы выполнены. Вместе с тем поручено на следующий год увеличить производство по запасам углеводорода.

Омонулло НАСРИДИНХОДЖАЕВ, первый заместитель министра финансов Республики Узбекистан:

- В сфере геологии за последние три года происходят изменения по-настоящему тектонические сдвиги. Мы осознаем тот факт, что сфера является основополагающей для развития ряда определенных отраслей. Здесь создается задел под успешную деятельность нефтегазовой и горнодобывающей отрасли.

На сегодняшнем совещании критически рассмотрен текущий статус работ в сфере геологии. Отдельно проанализирована перспективная модель управления, которая будет включать деятельность комитета геологии в качестве регулятора отрасли, а также сервисных подразделений, входящих сейчас в периметр его

деятельности. Данные предприятия будут трансформированы. В настоящий момент проводим работу по изучению их текущего финансового состояния, производственно-технической базы, человеческого капитала. В ближайшее время будем вносить конкретные предложения, связанные с трансформацией отрасли.

Шуҳрат ВАФАЕВ, заместитель министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан:

- За последние годы данная отрасль получила большое внимание. И это, конечно, отражается в тех результатах, которые сегодня имеем. В первую очередь это увеличение запасов драгоценных металлов, таких как золото, серебро, вольфрам, цинк и другие. Увеличение запасов позволяет нам рассчитывать на увеличение производства этих металлов, всегда востребованных на международных рынках. Президент поставил перед нами масштабную задачу. Она состоит в том, чтобы на существующей базе создавать современные предприятия, которые будут перерабатывать эти металлы и производить востребованную экспортно ориентированную, конкурентоспособную продукцию, создавая высокооплачиваемые рабочие места. Чтобы решить эту задачу, нужно привлекать новые технологии, иностранные инвестиции. МИВТ немедленно начнет работать над реализацией поставленных задач, и мы обязательно добьемся хороших результатов.

Инфраструктурные проекты

КЛАСТЕРЫ: ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДСТВА



В Куйичикском районе Ташкентской области на территории махалли «Сурум» реализован один из самых крупных инвестиционных проектов в аграрном секторе. Здесь открылся современный, не имеющий аналогов в Центральной Азии комплекс по переработке и хранению риса, входящий в Tashkent Cotton Textile cluster (TCT Cluster).

В торжественном мероприятии принял участие хоким Ташкентской области, сенатор Рустам Холматов, народный поэт Узбекистана Махмуд Тойир, представители профильных министерств и ведомств, общественных организаций.

Открытию завода предшествовала огромная работа. Созданный в 2018 году TCT Cluster сейчас работает на 37 тысячах гектаров и объединяет сразу несколько направлений, среди которых TCT Agro cluster в составе TCT Rice

(рисоводство), TCT Fish (рыбоводство) и другие.

- Практически во всем направлении мы хотим работать по законченному циклу, - говорит директор TCT Cluster Фируз Акобиров. - К примеру, на 10 тысячах гектаров выращиваем хлопок: в нынешнем сезоне отправили на химтан более 41 тысячи белого золота. В перспективе планируем возвести производственный комплекс по глубокой переработке хлопка-сырца и выпуск готовой текстильной продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

17
ноября
2020 года
вторник
№ 239 (29469)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz



СИМВОЛ РОДИНЫ В НЕЗАБЫВАЕМЫЕ МОМЕНТЫ ТРИУМФА

18 ноября 1991 года был подписан Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан». В статье 5 Закона говорится, что Государственный флаг поднимается также и на спортивных аренах: в ходе проведения чемпионатов республики, международных соревнований с участием национальных сборных и во время церемониалов по случаю награждения победителей, представляющих спортивные сборные Узбекистана на мировых состязаниях.

Автору этих строк довелось двадцать лет освещать участие армянских атлетов на соревнованиях разного уровня. И хотелось бы поделиться впечатлениями о трепетном отношении наших спортсменов к символу Родины в незабываемые моменты побед и триумфа.

Чтобы у читателя сложилось представление о том, насколько важен для каждой страны выбор знаменосца, хочу напомнить: на XV Азиатских играх в Индонезии в 2018 году нести флаг Узбекистана было доверено боксеру Исирулу Мадримову, чемпиону Азии 2017 года, серебряному призеру Азиады-2014.

Исирул принес в копилку национальной сборной одну из 21 золотой медали, к которым добавились 24 серебряные и 25 бронзовых наград. Узбекистан вышел в медальном зачете на пятое место после Китая, Японии, Южной Кореи и Индонезии. Если учесть, что на Азиаде-2014 мы были на 11-м месте, это впечатляющий прогресс, говорящий о том, что Узбекистан за годы независимости вырос в мощную спортивную страну. В настящее время 25-летний Исирул Мадримов выступает уже среди профессионалов (за команду Uzbek tigers) во Всемирной серии бокса.

На Азиаде-2014 в Инчхоне знаменосцем сборной Узбекистана был бронзовий призер трех Олимпиад На Азиаде-2014 в Корее в соревнованиях по волейболу Елена Свечникова. Волейболистка Екатерина Воронина выиграла золотую медаль Азиады-2014 в Корее и с радостью и гордостью вскинула над головой флаг Узбекистана. Любому

спортсмену дороги такие мгновения жизни, за которыми стоят годы напряженного труда, преодоления себя на тренировках.

На Всемирных военных играх-2007 в Хайдарабаде (Индия) в день финала боксерского турнира автору этих строк довелось встретиться со студенткой из Каттакургана. Симпатичная соотечественница призналась тогда, что поднялась на трибуну, увидев манящие цвета флага Родины. Земляков тут оказалось немало. С ворсшней группой поддержки стало веселее подбадривать наших бойцов. И Узбекистан тогда выиграл все четыре финала.

На другой день индийцы, встречающиеся на улице и обращавшие внимание на мой бейджик, тут же улыбались и выражали восторг от выступления наших спортсменов. Было очень приятно это слышать.

За годы независимости Государственный флаг Узбекистана снискал уважение далеко за пределами нашей Родины. Его можно увидеть в галерее государственных флагов перед зданием ООН, на торжественных мероприятиях мирового масштаба. Государственный флаг нашей страны служит символом высоких побед узбекистанских спортсменов на престижных состязаниях.

Ничто так не помогает быстро завоевать уважение к стране, как спортивные достижения. Это повышает чувство гордости за страну, но и огромная ответственность, - признается спортсмен.

Армянский спортсмен Жасур Бойкузин выиграл финал в весе до 87 кг на Азиатских играх-2014 в Корее. И от праздновал свою победу, поднимая флаг нашей Родины. Тогда в копилке сборной было 9 золотых, 14 серебряных и 21 бронзовую награду.

В легкой атлетике в семиборье воспитанница Елены Свечниковой Екатерина Воронина выиграла золотую медаль Азиады-2014 в Корее и с радостью и гордостью вскинула над головой флаг Узбекистана. Любому

Аблай Камалов.

Фундамент Третьего Ренессанса

ОБРАЗОВАНИЕ: ГРАНИ ШИРОКОМАСШТАБНЫХ РЕФОРМ

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

Научный интерес к проблеме взаимоотношений человека в последнее время заметно возрос. Это объясняется тем, что реализация задач по формированию личности нового типа требует всестороннего изучения, поскольку внутренний мир индивидуума определяет его внешнюю социальную активность, жизненные позиции, что в конечном итоге оказывается на развитии общества в целом. И первостепенную роль в данном аспекте играет образование.

В праздновании по случаю празднования Дня учителей и наставников Президент Узбекистана отметил: «Главной своей целью мы определили формирование в Узбекистане фундамента новой эпохи Возрождения - Третьего Ренессанса путем масштабных демократических реформ, в том числе в системе образования. Когда речь идет об этом, каждый из нас, все наше общество должно прежде всего глубоко осознать суть и значение этого вопроса... Всем хорошо известно, что факел науки, ярко вспыхнувший в Греции в античные времена, в IX-XII веках вновь был зажжен на территории Центральной Азии. Это был период Первого Ренессанса на нашей земле, когда появилась целая плеяда корифеев науки, имена и труды которых и сегодня широко известны всему миру».



Бухари, Имам Термези, Имам Матуриди, Бурханидин Маргинони, Абул-Муин Насафи. Они по праву честь и гордость всего мусульманского мира.

Сегодня, в условиях карантина, значимость труда преподавателей возрастает. Их функции, по мнению Аристотеля, аналогичны функциям мудрого руководителя государства: «Как и тот, учитель должен уметь хорошо сохранять в памяти все, что он видит и слышит; должен обладать проницательным и прозорливым умом, выразительной речью; не только любить занятия наукой, но и передавать

знания своим ученикам; ...должен любить правду, ненавидеть ложь и тех, кто прибегает к ней; ...дорожить честью; быть справедливым к своим ученикам».

Изучая Аристотеля, Абу Наср Фараби определил деятельность учителя, которая должна быть направлена на выработку у молодых людей нравственных норм и практических навыков для овладения искусством. Преподавателей, недобросовестно относящихся к своим обязанностям, Фараби считал просто не заслуживающими уважения.

(Окончание на 3-й стр.)



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Рисоводство - одно из перспективных направлений аграрного сектора. И мы обязательно будем его развивать, привлекая лучших отечественных и зарубежных специалистов.

Комплекс по переработке и хранению риса стоимостью порядка 25 млрд сумов - это суперсовременный завод, на котором установлено оборудование ведущих турецких компаний. Если раньше собранный рис хранился на открытых площадках и упаковывался в большую по объему тару, то теперь после запуска предприятия хранение, переработка и упаковка риса будут осуществляться по новейшим технологиям в мешки разного объема от 2 до 50 кг по желанию заказчика.

На территории предприятия - два ангара вместимостью 15 тысяч тонн, зерносушилка, лаборатория по оценке качества доставляемого на завод риса. Производственные мощности позволяют перерабатывать до 40 тысяч тонн за сезон.

В ближайшие годы руководство кластера планирует запуск второго этапа проекта, который удвоит технические возможности предприятия. На заводе будут перерабатывать не только рис, выращенный на собственных полях. Своя продукцию сюда могут привозить фермеры из других районов Ташкентской области, а также регионов Узбекистана.

Отрадно, что за короткий срок кластеры стали драйверами аграрного сектора. Крупнейший в столичной области TCT Cluster, помимо всего прочего, на 4 тысячах гектаров начал выращивать маш. Это очень перспективное направление. Собранный урожай

экспортируется в Китай. Планируется увеличение посевных площадей именно под эту культуру до 10 тысяч гектаров.

Огромное внимание уделяется передовым технологиям, действует научный агротехнический совет, который решает, какие инновационные разработки можно внедрить. Постепенно вводим систему оперативного мониторинга посевных площадей, прогнозирование и планирование сельскохозяйственных работ. Отдельная, не менее важная тема - капельное орошение. За такими технологиями, которые сделают отечественное сельское хозяйство высокорентабельным, - будущее.

Успешно занимаются кластере и выращиванием индигофера на 80 гектарах. Это растение семейства бобовых высоко ценится в текстильной промышленности как один из лучших красителей для джинсовой ткани.

В целом же в кластере реализуются десятки инвестиционных проектов на сотни миллионов долларов.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева
и Музаффара Абдулаева.



Марка

В целях создания широких удобств для граждан теперь филиалы центров госуслуг открываются и в отдаленных регионах нашей страны. К примеру, в Ферганской области с каждым днем увеличивается число филиалов ЦГУ.

В частности, один из филиалов открылся в махалле «Оксув», расположенной в 33 километрах от центра Учкурганского района. Он будет обслуживать более 30 тысяч жителей махаллей «Сарикурган», «Янгиер», «Курбонкашкар», «Тожик» и «Оксув».

- Мы наладили постоянное сотрудничество с работниками Центра государственных услуг. Они часто оказывают выездные услуги жителям с ограниченными возможностями нашей махалли, - говорит активист махаллы «Оксув» Абдусалом Абдулхаков. - Благодаря открытию филиала ЦГУ воспользоваться услугами стало намного легче. Теперь жители близлежащих районов могут здесь решать свои проблемы.

Бувайдинский районный филиал ЦГУ расположен в 15 километрах от центра. Он обслуживает около 40 тысяч жителей таких сел, как Янгибадам, Янгиҳаёт, Араб, Бостонбува, Алкор, Турк, Урганжи, Жиля, Бештерак, Хужаобод, Шодлик, Бувайда, Элобод, Озод, Киловата, Бумозор, Янгишишлок и Тоглики.

- За свою почти 70-летнюю жизнь впервые вижу, чтобы для простых людей создавали такие условия, - говорит ветеран труда Ахматкул-ота Бобеев. - Слава Всеевшему, уже прошли те времена, когда людям приходилось ждать до вечера, чтобы получить или оформить одну бумагу. Теперь мы беспрепятственно можем воспользоваться любыми госуслугами.

В филиалах ЦГУ созданы все удобства. Современно оснащенные, просторные и светлые служебные кабинеты, отзывчивые и добросовестные работники центра - всегда к услугам народа.

М. Сулаймонов.

Корр. УзА.

дехканских и приусадебных хозяйствах, на долю которых приходится около 35 тысяч га, то есть половина хлопкового клина области.

Подчеркнуто: когда речь идет о поставках продукции на внутренний потребительский рынок, следует мобилизовать именно эти возможности. В каждой махалле создаются экологические рынки, чтобы местным жителям не приходилось тратить время и деньги на дорогу до центральных. Шел разговор и об упорядочении работы базаров, исключении всякой возможности для участия в процессе посредников и перекупщиков, которые накручивают цены.

У нас хватает рачительных хозяев, которые получают со своих подворий впечатляющие урожаи овощей и фруктов, выращивают кур, кроликов, уток, баранов и прочую живность.

Например, в Намангане площадь приусадебных садов и огородов равна примерно 50 гектарам. Городской хокимият и органы занятости по мере сил оказывают помощь владельцам таких хозяйств. Скажем, недавно в махалле «Тукучи» сооружен рыбоводческий пруд площадью 10 соток для 21 малообеспеченной семьи.

Также планируется развивать кропиводство, птицеводство.

Успешно реализуются проекты по выведению новых и улучшению существующих пород крупного рогатого скота, строительству современных животноводческих комплексов.

Так, в свое время на ферму «Джурабой Ходжи» Учкурганского района поступила партия австрийских нетелей в количестве 62 голов, которые уже принесли племенных бычков. Каждая такая корова дает по 30 литров молока в день.

Ведется и работа по профилактике болезней животных и обеспечению эпизоотического благополучия. Специалисты территориального отделения управления ветеринарии и развития животноводства Учкурганского района в селе Кайки проводят вакцинацию от оспы, при этом ведут разъяснительную работу по болезням животных среди населения.

Резюмируя, хочется отметить, что местные власти весьма ответственно подходят к изучению вопросов продовольственной безопасности.

Наманганская область.

Событие

ЧИСЛО ФИЛИАЛОВ ЦГУ В ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ ДОСТИГЛО ДЕВЯТИ

Сегодня центры государственных услуг выполняют функцию прочного моста между народом и государством.



Новости

Плоды налоговых преобразований

Государственный налоговый комитет зафиксировал увеличение количества налогоплательщиков в республике.

Согласно опубликованной ГНК информации, число налогоплательщиков за год увеличилось практически во всем видам налоговых сборов. Так, выросло на 62 процента количество плательщиков НДС и на 63,7 - лиц, уплачивающих налог на прибыль. На 3,3 процента повысилось количество физических лиц - плательщиков земельного налога, а юридических лиц по тому же виду налога уменьшилось на 6,8 процента.

Увеличилось количество юридических лиц, выплачивающих налог на имущество (0,9 процента), за пользование водными ресурсами (16,7), пользование нефтегазами (36,8).

Напомним, что право установления налогов закреплено за Олий Мажлисом. И согласно статье 51 Конституции Республики Узбекистан граждане обязаны платить установленные законом налоги и местные сборы.

Нетрудоустроенных стало меньше

Уровень безработицы

в Узбекистане за период с января по сентябрь составил 11,1 процента, понизившийся по сравнению с первым полугодием на 2,1 процента.

В сентябре Республиканским научным центром занятости и охраны труда Министерства занятости и трудовых отношений в 108 городах и районах страны проведен очередной социологический опрос. Исследованием охвачено 490 организованных самоуправлений, 4,9 тысячи домохозяйств, 26 тысяч граждан.

Уровень безработицы среди экономически активного населения составил 11,1 процента. Этот показатель среди молодежи в возрасте 16-30 лет равен 17,1 процента, среди женщин - 14,7.

В январе-сентябре 2020 года количество трудовых ресурсов составило 19 121,3 тысячи человек, превысив показатель за аналогичный период 2019-го на 10,7 процента, или на 135,5 тысячи. При этом экономически неактивного населения - 4,2 миллиона.

Количество занятых в отраслях экономики - 13 205,2 тысячи человек, что по сравнению с первым полугодием текущего года возросло на 3,7 процента (468,5 тысячи). Количество занятых в официальном секторе за этот период составило 5 673,8 тысячи человек, повысившись на 1,7 процента, или 92,6 тысячи.

Занятых в неформальном секторе зафиксировано 5 618,8 тысячи человек, увеличившись по сравнению с аналогичным показателем за период с января по июнь на 9,9 процента, или на 504,2 тысячи. Это произошло за счет возвращения на внутренний рынок трудовых мигрантов и увеличения занятых на сезонных сельскохозяйственных работах.

Количество выехавших за рубеж составило 1 912,6 тысячи человек, понизившись по сравнению с периодом за январь-июнь текущего года на 128,3 тысячи, или 6,3 процента.

Согласно результатам исследования количества нуждающихся в трудоустройстве составило 1 642,5 тысячи человек.

За январь-сентябрь 2020-го центры содействия занятости населения на местах оказали услуги 910 201 обратившемуся.

Также за счет субсидий, выделяемых Государственным фондом содействия занятости населения, на приусадебных участках обеспечен занятость 30 827 семей, 19 174 граждан трудоустроены в сельскохозяйственных, швейных и ремесленнических кооперативах, 7383 привлечены к предпринимательству.

Учить английский профессионально

Состоялась встреча министра народного образования Шерзода Шерматова с Чрезвычайным и Полномочным Послом США в Узбекистане Дэниелом Розенблумом.

В ходе встречи отмечалось: в рамках проекта «Онлайн-школа» атташе США по вопросам культуры начали давать уроки английского, что предоставляет возможность обучаться иностранному языку у зарубежных специалистов.

Такие уроки помогают школьникам использовать простые и эффективные методы при изучении языка. Ожидается, что в ближайшие месяцы из США прибудут еще 16 преподавателей английского и профессора ведущих американских университетов. Так же они будут поддерживать региональные центры подготовки и повышение квалификации сотрудников народного образования.

Согласно информации, совместно с Американскими советами по международному образованию ведется работа по открытию библиотеки «Окно в Америку» в детской школе Barkatol avlod в Карши. Библиотека станет информационно-ресурсным центром для детей, молодежи, преподавателей и не только, предоставляя им возможность ознакомиться с современными материалами по изучению английского языка, а также курсами STEAM и робототехники, разговорными клубами и другими направлениями. Ожидается, что центр станет крупнейшим в Центральной Азии.

Санжар Якубов.

ФАКТОР СОЦИАЛЬНОЙ СТАБИЛЬНОСТИ

Население области насчитывает 2,834 млн человек. И по нормам на ближайшие полгода предстоит запасти 39,7 тысячи тонн мяса, 283,5 млн яиц, 21 тысячу тонн мяса птицы, 74,6 тысячи тонн картофеля, около 40 тысяч тонн лука и моркови, почти 14 тысяч тонн риса.

Надо сказать, причин для беспокойства нет: фермерские хозяйства работают стабильно и производят самые разные продукты питания. Так, овощными культурами в области засеяно 23,9 тысячи га, что по сравнению с показателями прошлого года больше на 550 гектаров.

Нельзя не отметить и то, что в области преобразуется в жизнь немало проектов по обеспечению продовольственной безопасности.

На сессии, говоря о продовольственной безопасности, особо остановились на

инвестиционных проектах на 3,1 трлн сумов, в частности 221 - в животноводстве, 185 - птицеводстве, 87 - рыбоводстве, 274 - тепличном производстве. Объем банковских кредитов, выделенных на эти цели, составляет 1,8 трлн сумов. Так что, по прогнозам специалистов, все потребности населения будут покрыты за счет производимой в области продукции.

При областном хокимияте создан продовольственный резервный фонд, куда за счет дополнительных средств местного бюджета переведено 10 млрд сумов. В числе задач фонда - принятие мер по аккумулированию запасов, предотвращение искусственного роста цен.

На сессии, говоря о продовольственной безопасности, особо остановились на



Подчеркнуто, что каждый хоким области, района и города должен располагать точными расчетами по потребностям населения в мясе, яйцах, муке, масле, сахара, рисе, картофеле, моркови и луке, источникам поставок этих продуктов на срок до мая следующего года.

В каждом регионе будут созданы отдельные фонды продовольственной безопасности. За счет их средств руководители регионов с привлечением предпринимателей наладят ввоз основных видов продуктов питания из других областей или зарубежных стран туда, где наблюдается нехватка. Предприниматели, участвующие в таких поставках, получат компенсацию по процентам кредита за счет Фонда по поддержке предпринимательства.

Подчеркнуто, что хокимы областей, районов, городов и руководители секторов должны отчитываться перед населением о созданной на их территории системе продовольственного обеспечения, условиях и ценах на рынке.

Ведется работа в этом направлении и в Наманганской области. В ходе сессии областного Кенгаша народных депутатов изучены вопросы продовольственной безопасности, предотвращения сезонного роста цен и организации стабильных поставок продовольствия населению.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

О социальной ценности труда учителя Алишер Навон писал: «Его (учителя) дело самое трудное... Посмотри, один сильный человек перед воспитанием одного ребенка показывает слабость. А он целой группе детей дает знания и воспитывает их, что можно с этим сравнить... Труд того, кто на пути истины обучил тебя хотя бы одной букве, нельзя оплатить всеми сокровищами казны».

Повышение статуса преподавателя в обществе

Сегодня признание роли учителей и наставников отразилось и в Рамочной программе действий «Образование-2030», где подчеркивается, что учителя играют основополагающую роль в деле обеспечения справедливого и качественного образования.

Президент Узбекистана еще в 2018 году инициировал масштабные реформы в сфере народного образования и поставил задачу повысить статус учителя в обществе. Был принят ряд важных Указов и постановлений главы государства по совершенствованию сферы.

Так, в соответствии с постановлением Президента от 30 сентября 2017 года в республике создано Министерство дошкольного образования. Система ДО кардинально реформирована: в короткие сроки построено и сдано в эксплуатацию около тысячи детских садов, где воспитательная работа осуществляется с применением самых передовых методов и средств.

Ведется большая работа по стимулированию труда педагогов. За последние три года размер заработной платы увеличен в 2,5 раза. Учителям, которые работают в отдаленных районах, выплачиваются надбавки до 50 процентов. Это помогло привлечь в школы большое количество специалистов. Еще одним плюсом является полная выплата пенсий.

Также учителя, подготовившие призеров региональных, республиканских и международных предметных олимпиад, удостаиваются единовременных денежных премий от 5 до 50 минимальных размеров заработка. А те, кто внес вклад в развитие образования, и те, кто получил государственные награды, обеспечиваются льготными путевками в здравоохранительные учреждения. Наряду с этим наложена система предоставления педагогическим работникам долгосрочных льготных кредитов на приобретение доступного жилья по типовым проектам и автотранспортных средств, а также выделения льготных кредитов членам их семей на развитие предпринимательской деятельности. Кроме того, ежегодно работники сферы образования удостаиваются

ОБРАЗОВАНИЕ: ГРАНИ ШИРОКОМАСШТАБНЫХ РЕФОРМ



государственных наград, им присваиваются почетные звания.

В продолжение этой работы 5 сентября 2018 года принят Указ Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию системы управления народным образованием», который открыл новые перспективы в развитии сферы.

Передовые стандарты

В День учителей и наставников, поздравляя представителей сферы образования, руководитель страны сказал: «Мы сегодня поставили перед собой стратегическую задачу - создать фундамент Третьего Ренессанса и рассматриваем ее в качестве национальной идеи».

Системы дошкольного, школьного, среднего специального и высшего образования, научных и культурных учреждений - это четыре взаимосвязанных звена будущего Ренессанса. Воспитатели детских садов, школьных учителей, профессоров и преподавателей, научную и творческую интелигенцию считаем четырьмя важнейшими опорами в формировании эпохи нового Возрождения.

В настоящее время преподаватель должен быть медиатором, определяющим направление в обучении и помогающим подопечным найти путь к решению проблемы. Занятия сегодня - это не написание конспектов или чтение лекций, а совместное обсуждение тем, мнений, направленных на развитие критического мышления, интерпретацию полученной информации, анализа конкретных учебных ситуаций. Важно развитие практики, навыков, компетенций, умения выражать свои мысли, идеи.

За последние несколько лет изменилось содержание образования с целью формирования у будущих специалистов способностей к самостоятельной практической деятельности. Вместе с тем это значит, что, освоив в той или иной степени практическую сторону обучения и закрепив знания в период прохождения производственных практик, будущий специалист полностью готов к самостоятельной работе.

В этом отношении представляет интерес система университетского образования некоторых развитых стран, где учебные программы для студентов, ориентированные на научно-исследовательскую деятельность и преподавание, отличаются от программ для тех, кто намерен работать в промышленной сфере, бизнесе и так далее. Прежде всего это отличия в соотношении объемов теоретической и практической подготовки. На старших курсах у студента должна быть большая свобода в выборе предметов обучения.

Кроме того, компетентным специалист становится в том случае, если обладает хорошей теоретической базой и имеет необходимые практические знания и опыт. Однако если, как это часто бывает, обучение велось исключительно на абстрактных примерах, то в лучшем случае ему надо будет доучиваться. Подобная ситуация способствует возникновению у молодого специалиста психологического дискомфорта и негативного профессионального самоопределения, поскольку специальность, в которую он вложил время и силы, не востребована вообще или не в полной мере.

Одним из шагов в данном направлении стал Указ Президента «Об утверждении Концепции развития системы высшего образования

Республики Узбекистан до 2030 года» от 8 октября 2019-го, которым предусмотрено поэтапный переход к внедрению передовых стандартов высшего образования. Основные цели - совершенствование учебных программ с учетом международного опыта, внедрение инновационных технологий, создание при каждом вузе стартап-обучения и бизнес-инкубаторов.

Роль ННО

Как отметил Президент, нашему обществу нужны новое мышление и новые идеи, самое главное - кадры новой формации, способные осуществлять реформы. Немалая роль в этом вопросе отводится ННО. Все вышеизложенные цели предстают молодой, но амбициозный Фонд развития науки и образования Ziyu Forum. Это некоммерческая организация, созданная в октябре 2019 года по инициативе министерств высшего и среднего специального образования и инновационного развития, а также Академии наук.

- Более 60 процентов населения Узбекистана - молодежь. Основная проблема сферы образования сегодня - это отсутствие индивидуальных траекторий развития, - подчеркивает директор фонда Бобур Фармсанов. - Студенты не имеют достаточного практического опыта, чтобы по окончании высшего учебного заведения применить их в работе. Получить его можно, реализуя проекты. Для этого мы предоставляем лаборатории и материалы, которые нужны для воплощения идей. Да, бывают сложности. Иногда вопросы чешутся, но всегда ради чего-то. Мы - молодая команда связана с системой образования и воспитанием, которое получают сегодня наши дети.

абсолютно с теми же реалиями, что и любой студент вузя, молодой специалист. Именно поэтому нам важно не только говорить о проблемах, но и решать их.

К слову, сейчас фонд фокусирует внимание на трех направлениях.

Первое: образование. Известно, выявить потенциал молодежи можно на стадии обучения, а для этого нужно использовать новые технологии. Один из проектов фонда в этом направлении - студенческий медиапортал Avlod.media, где у студентов любого вуза страны будет возможность рассказать о жизни своего учебного заведения и проблемах образования, которые их волнуют.

Второе: наука. В настоящее время технологии играют важную роль в развитии государства. Чтобы сделать качественный технологический продукт, нужны опыт и хорошо оборудованные лаборатории. Еще важно, чтобы молодых исследователей знали, верили в них и давали им возможность проявить себя. Проект фонда «Альманах с историями настоящих исследователей» рассказывает о молодых ребятах, которые делают отличные проекты, несмотря на трудности.

Третье: просвещение. Творческие люди особенно нуждаются в поддержке. Их цель - развивать людей культурно, открывать новые площадки для выступлений и создавать арт-объекты. Одни из проектов в этом направлении - ZiyuStage, где фонд предоставляет молодым музыкантам сцену для выступлений.

Такие меры, несомненно, привлекают молодежь к научной и творческой деятельности. Ведь, как отметил Президент, наука, образование, воспитание - это краеугольный камень развития, сила, приумножающая мощь страны и народа. Завтрашний день, будущее Родины неразрывно связаны с системой образования и воспитанием, которое получают сегодня наши дети.



Промежуточные итоги

КАК ПАНДЕМИЯ СКАЗАЛАСЬ НА РАЗНЫХ ОТРАСЛЯХ ЭКОНОМИКИ

Оксана Малосабирова.
«Правда Востока».

Этот год стал испытанием для всего человечества. Наверное, не осталось ни одной сферы, которой бы не был брошен вызов из-за пандемии коронавируса. В результате локдауна практически одновременно во всех странах произошли скачкообразный рост безработицы и спад производства. Все это привело к экономическим трудностям в глобальном масштабе. Узбекистан не стал исключением. Однако согласно обновленным прогнозам Международного валютного фонда (МВФ) в октябре текущего года прогноз роста мировой экономики в 2020 году улучшился по сравнению с предыдущим показателем и сформировался на уровне 4,4 процента (-5,2 процента).



С точки зрения устойчивости к тяжелым внешним и внутренним экономическим условиям минувший период текущего года стал сложным для страны. Как известно, с самого начала правительства было принял ряд мер по укреплению системы здравоохранения, усиливанию социальной защиты, а также по реализации гибкой фискальной и монетарной политики. Все это позволило смягчить влияние пандемии на социально-экономическую ситуацию в стране, что в свою очередь обеспечило предотвращение глубокого экономического кризиса и сохранение положительных темпов роста.

В частности, Международные финансовые институты, включая Всемирный банк, прогнозируют: экономический рост в Узбекистане сформируется на уровне 0,6 процента в 2020 году и 6 процентов в 2021-м. В свою очередь МВФ прогнозирует рост на 0,7 процента в 2020 году и 5-

Промышленность

Из-за карантинных ограничений за январь-сентябрь текущего года реальный объем производимой продукции сократился на 2,7 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Однако уже в сентябре объем производства в реальном выражении вырос на 20 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2019-го и составил 33,1 трлн сумов.

В разрезе промышленных отраслей обрабатывающей промышленности выросла за отчетный период на 2,7 процента. Темпы роста в пищевой увеличились с 99,7 процента по итогам 8 месяцев и до 105,5 - по итогам 9 месяцев, строительных материалов - с 98,4 до 106,3 процента, химической продукции - со 100,8 до 102,7. Производство автомобилей - со 102,4 до 105,1 процента, а металлургическая промышленность - со 101,4 до 103,7 процента.

По предварительным данным, только в сентябре наблюдался значительный рост производства ряда товаров крупными предприятиями по сравнению с августом. В частности, увеличились объемы производства дизельного топлива (на 44,4 процента), газового конденсата (на 32,7), сжиженного газа (на 8,7), легковых специализированных автомобилей (на 15,5), хлопчатобумажных тканей (на 28,9), трикотажной и трикотажной верхней одежды (на 25,7) и другой продукции.

Однако увеличение отмечается не везде. Например, из-за того, что экспорт природного газа еще не восстановился, добыча нефти и газа упала почти на 32 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. А это в свою очередь привело к резкому спаду производства в горнодобывающей промышленности.

Несмотря на это, результаты промышленного сектора в сентябре текущего года показывают, что в данной отрасли существуют ресурсы и возможности для поддержания положительного темпа до конца года.

Сельское, лесное и рыбное хозяйства

С января по сентябрь рост объемов производства в отрасли составил 103,4 процента и ускорился на 1,2 процентных пункта по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В частности, темпы роста продукции сельского хозяйства на 2,7 процента превысили динамику секторов

ускорились на два процентных пункта и составили в текущем году 104,3 процента, а в рыбном хозяйстве - на 6,8 процентных пункта, составив 112 процентов, в животноводстве - на 0,3, составив 102,3 процента.

Положительной динамике роста способствовало постановление главы государства «О дополнительных мерах по обеспечению продовольственной безопасности, рациональному использованию имеющихся ресурсов и государственной поддержке сельского хозяйства в период коронавирусной пандемии» от 1 мая 2020 года. Согласно документу земли, выведенные из эксплуатации и имеющие запасы подземных вод, выделиены населению на льготных условиях для сельхозпроизводства. Внедрение данной процедуры привело к увеличению выращивания сельскохозяйственной продукции. В частности, производство овощей по сравнению с прошлым годом увеличилось почти на 200 тысяч тонн и составило за отчетный период 9,7 млн тонн с ростом в 2,7 процента. Фруктов и ягод - 2,1 млн тонн, в то время как рост составил 103,9 процента.

Нельзя не сказать и о существующих проблемах, связанных с запасами кормов, разведением и продуктивностью в животноводстве. Из-за них темпы роста объемов производства мяса в живом весе в республике за отчетный период замедлились на 0,5 процента, а производство яиц - на 3,6.

Сфера услуг

В результате воздействия карантинных ограничений данный сектор

оказался наиболее пострадавшим. В частности, услуги общественного питания снизились на 16,6 процента, недвижимости - на 7,6, аренды и бытовых услуг населению - на 5,3 и 8 процентов соответственно. Однако уже в августе после небольшого смягчения карантинных мер зафиксирован рост объема платных услуг. Таким образом, объем платных услуг по итогам 9 месяцев составил 157,1 трлн сумов, что на 1,8 процента превышил аналогичный показатель прошлого года. Это обусловлено в основном высокими темпами роста информационных (на 16,4 процента) и финансовых услуг (30,4). Только за сентябрь оказаны платные услуги на 22,1 трлн сумов, что на 9,7 процента выше, чем за аналогичный период прошлого года. Здесь также стоит отметить: в результате современных мер ожидается, что к концу текущего года объем услуг сформируется примерно на уровне 2019-го. Положительная тенденция сохранится и в период пандемии из-за значительного увеличения объема коммуникационных, информационных и финансовых услуг.

Доходы населения

Вследствие перебоев в деятельности хозяйствующих субъектов и замедления экономической активности в условиях пандемии реальные совокупные доходы населения в январе-сентябре нынешнего года снизились на 0,3 процента. За последние 9 месяцев оплата сверхуточных и других первичных расходов, финансируемых из бюджета, а также выплата пенсий и социальных взносов не позднее установленного срока стала важным фактором формирования реальных совокупных доходов населения. Это в свою очередь послужило профилактикой резкого падения внутреннего спроса в экономике.

За время пандемии снизился и объем внешней торговли. В частности, за январь-сентябрь он составил 27,5 млрд долларов, что ниже прошлогоднего

показателя на 3,8 млрд долларов, или на 12 процентов. За 9 месяцев сократились и денежные переводы, и объем экспорта.

Нынешняя непростая ситуация привела к резкому увеличению бюджетных расходов. В частности, за январь-сентябрь 2020 года доходы Государственного бюджета достигли 94,4 трлн сумов, а расходы - 102,1 трлн. При этом 53,7 трлн, или 52,5 процента от общего объема бюджетных расходов, было направлено на социальную сферу.

Несмотря на трудности, до конца года будут принять меры по дальнейшей поддержке предпринимательства в экономике, повышению экономической активности и увеличению бюджетных поступлений за счет эффективного использования производственных мощностей.

Продолжительность пандемии коронавируса и ее продолжающееся негативное влияние на мировую экономику остаются неясными как в IV квартале текущего года, так и в последующем периоде, что может привести к ряду сложностей в достижении ключевых экономических показателей. При этом, несмотря на пандемию, мировая экономика начнет восстанавливаться с 2021 года. Основная причина в том, что медицина значительно продвинулась в борьбе с коронавирусной инфекцией, уже наработана практика борьбы с COVID-19 и некоторого контроля над ним.

Что касается Узбекистана, то здесь при увеличении экономической активности с 2021 года ожидается, что экономический рост составит не менее 5,1 процента. Этот показатель может быть достигнут в основном за счет восстановления одного из самых пострадавших секторов в период пандемии - сектора услуг, рост которого ожидается на уровне 6,4 процента, запуска новых предприятий в промышленном секторе - 5,8, в строительном - 6,5 и в сельскохозяйственном - 2,7. Эти показатели могут быть достигнуты лишь путем правильного и качественного продолжения структурных реформ, начатых в каждой области.

Следует отметить, что основные направления и целевые индикаторы макроэкономической политики на 2021 год сформированы с учетом предположений о сохранении пандемии в наступающем году. В том числе ключевыми факторами в достижении прогноза послужат поддержка системы здравоохранения, постепенное расширение сферы социальной защиты, сохранение макроэкономической стабильности, принятие умеренных мер фискального стимулирования (сокращение бюджетного дефицита).



СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».



Ташкентцы опять впереди.

Однако им оказали конкуренцию

Республиканская теннисная школа олимпийского резерва продолжает открывать таланты, ведет за собой команды регионов. Именно на базе этого специализированного спортивного учреждения после долгого перерыва, связанного с коронавирусной пандемией, впервые в этом сезоне организованы розыгрыши Кубка Узбекистана.

- Почетный трофей приехали оспаривать команды со всех областей, а столичный теннис был представлен двумя сборными, - сообщил заслуженный тренер Самук Абидов, директор РТШОР, открытой еще в 2008 году. - Формат командного турнира был несколько изменен. Если раньше кубок оспаривали отдельно мужские и женские коллективы, то теперь суммировались очки в состязаниях в одиночном разряде и миксте.



Как сообщил Самук Казимович, всем командам предоставлены равные условия для подготовки к главному старту года. В распоряжении теннисистов были 17 открытых и три закрытых корта, уютные номера для проживания в небольшой гостинице. Некоторые игроки приехали в Ташкент загодя. В частности, Насиба Есполова и Санетулла Кутубаев из Каракалпакстана, тренировались три недели на базе РТШОР. Поэтому нукусцы, считавшиеся многие годы аутсайдерами в розыгрыше Кубка Узбекистана, преподнесли сенсацию. Стали полуфиналистами, вошли в число четырех лучших команд страны. Кстати, Санетулла - воспитанник Республиканской теннисной школы олимпийского резерва, как и Ситора Нормурадова, лидер сборной Хорезмской области. Она в одиночном разряде переиграла всех своих соперниц, что позволило в итоге команде из Ургенча тоже стать рядом с пьедесталом почета. Заметим, что Ситора - входит в состав национальной женской сборной и уже стала

участницей Кубка федераций в Объединенных Арабских Эмиратах, одного из самых престижных турниров под эгидой WTA.

А в финал нынешнего республиканского состязания, как и ожидалось, вышли первая и вторая команды Ташкента, которые с минимальным счетом 2:1 одолели сопротивление представителей Каракалпакстана и Хорезма. Победу праздновали Ясмина Каримжанова и Олимжон Набиев. Второе место в общем зачете заняли Милана Масленкова и Максим Шин. Новые имена узбекистанской школы тенниса.

К сожалению, упустили возможность обрести игровую практику наши ведущие игроки. Понятно, что Денис Истомин, завоевавший путевку на Олимпийские игры, став чемпионом на Азиаде в Индонезии, сейчас выступает на профессиональных турнирах серии «Челленджер», но ведь падает рейтинг Хумаюна Султанова (323-е место), на одной и той же ступеньке в мировой табели о рангах попутна несколько месяцев Санжар Файзев (509), Джуррабек Каримов (599), Сергей Фомин (633), Сайдаль Санджаримов (956). Надо использовать любую возможность, чтобы быстрее обрести быту спортивную форму. Разве не так?

Новая страница в летописи

Активизировалась работа обновленного руководства Федерации по спортивной стрельбе Узбекистана. «Правда Востока» сообщала о победителях и призерах чемпионата страны по пулевой стрельбе. Теперь состоялось награждение отличившихся на Кубке Узбекистана в стрельбе на траншейном и круглом стендах.



Среди победителей значится лишь одно знакомое имя - Руслан Утаганов, который в прошлые годы «засветился» на международных турнирах на круглом стенде. Про остальных можно сказать, что они только начинают восхождение на Олимп. Тренеры сборной особые надежды связывают с перспективными Глебом Нестеренко и Эрнестом Сеттаровым.

Реклама

«TASHKENT REALTOR SERVICE» МЧЖ

тўғридан-тўғри музокаралар ўтказиш йўли билан ўтказиладиган савдога таклиф этади!

Тўғридан-тўғри музокаралар ўтказиш йўли билан ўтказиладиган савдога «Ўзмиллийбанк» АЖ Тошкент шаҳар Бош башкармаси филиали амалиёт бўлнимининг 2020 йил 26 октябрдаги № 01-3482/08-сонли бўйротномасига асосан, филиал балансидаги Бухоро вилояти, Бухоро тумани, Работак ҚФИ, Работак МФИ манзилидаги жойлашган, умумий ер майдони 372 500 кв. м, курилиш ости майдони 116 256 кв. м, умумий фойдаланиши майдони 115 280,4 кв. м бўйланг агрегологистик марказ (17 гектара) мўлжалланган замонавий иссиқона иншоотлари ва технологик линиялари: иссиқона плёнкалари ишлаб чиқаряча мўлжалланган технология: линия, мева-сабзавотлари кутитиш ва музлатиш (шоковат, заморозка) линияси, сублимациян кутитиш (сушка) линияси, мева-сабзавотлари қўята ишлашга тайёрлаш линияси, тайёр маҳсулотларни қадоқлаш линияси, жем ва мураббо ишлаб чиқариш линияси, агрокимёвий воситалар (пестицид), сунук ўйт ишлаб чиқариш хамда уни қадоқлаш линияси) муйлик мажмуси кўйилмоқда. Объектнинг бошлангич баҳоси -131 903 222 100 сўм.

Савдо 2020 йил 20 ноябрь куни соат 12.00 да Тошкент шаҳри, Олмазор тумани, Себзор кўчаси, 1-йуда бўлиб ўтади. Мазкур обьект шу куни сотилимай қолган тақдирида, тақрир савдо 2020 йилнинг ноябрь, декабр яйларининг ҳар сеансиба ва жума кунлари соат 12.00 да бўлиб ўтади. Савдода иштирок этиш учун бўйротномаларни қабул қилиш савдодан уч соат ондин соат 9.00 да тўхтатилади.

Савдо ғолиби - «Харидор»га кўйидаги мажбуриятлар юклатилади: савдо натижалари тўғрисидаги баённома имзоланингдан сўнг 10 (ун) кун ичида «Сотувчи» билан обьект олди-сотди шартномаси расмийлаштириб, сотиб олинган кўчмас мулкнинг тўлиқ қийматини шартномга бўйича тузилган тўлов жадвалига асосан амалга ошириш; ҳужжатларни расмийлаштиришадига тўловлар, савдо ташкилотисига тўланадиган комиссиян тўловлар ҳамда юзага келадиган бошча барча ҳаржатларни «Харидор» маблаби ҳисобдан амалга ошириш; объектни зараддан, ёнгин ва табии оғатлардан «Харидор» томонидан шартноманинг тўлиқ муддатига сугурта қўлдириш.

Шартнома қийматининг 100 физи тўлангандан сўнг мазкур мулкка бўлган ҳукуқ «Харидор» номига расмийлаштириб

Новое поколение талантливых ребят заявило о себе и в стрельбе на траншейном стенде. Среди мужчин отличились Демьян Кривов, Тимур Гафаров, Гайрат Попов, Умело, а главное, уверенно держали в руках ружья Камила Гафарова, Милина Раджапова и Данилла Мишанова. Их результаты по достоинству оценил председатель республиканской федерации Ойбек Норинбаев. Он заявил, что первый в этом году турнир стрелков станет новой страницей в летописи по возрождению славных традиций сборной Узбекистана. Розыгрыш Кубка страны продемонстрировал, что у нас немало одаренных спортсменов, которые смогут достойно выступить на международной арене. Появились последователи ташкентца Рустама Ямбулатова, который на Олимпиаде-80 в Москве стал обладателем серебряной медали.

«Севинч» не сдается без боя

Чемпионат Узбекистана по футболу среди женских команд высшей лиги. Четырнадцатый тур. «Содиана» - «Пахтакор» - 1:0, «Севинч» - «Бунёдкор» - 2:1, АГМК - «Металлург» - 2:1.

На своем поле «Севинч» не дала возможности «Бунёдкору» досрочно стать в очередной раз чемпионом. Хотя, заметим, именно ташкентцы первыми открыли счет. На 13-й минуте отличилась нападающая Людмила Каракич. Но взыграло самолюбие девушек из Карши, воспитанниц заслуженного тренера Узбекистана Владислава Хана. Хозяйки поля сумели преломить ход поединка. Удачливые оказались при завершении многочисленных атак Феруз Бабаджанова и Мафтұна Шомнова. Они не позволили «Бунёдкору» провести церемонию награждения золотыми медалями и тем самым сохранили премиум своим подругам продолжить борьбу за место на высшей ступеньке пьедестала почета.

Впрочем, вероятно, фотографии не понадобятся. Вряд ли в следующем туре во встрече с «Металлургом» на своем поле столичный клуб позволит себе вновь споткнуться. Бекабадская команда далеко не в лучшей спортивной форме. Ныне уступила АГМК, одной из самых юных дружин высшей лиги.

На «бронзу» претендует джизакская «Содиана», с трудом обыгравшая «Пахтакор», который потерял все шансы подняться выше шестого места.

Положение команд после четырнадцатого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Бунёдкор»	13	0	1	86:6	39
2. «Севинч»	11	2	1	46:10	35
3. «Содиана»	10	1	3	53:8	31
4. «Металлург»	9	1	4	56:11	28
5. АГМК	8	1	5	45:17	25
6. «Пахтакор»	5	2	7	39:30	17

Покорившие летающий волан

Довольно неожиданно завершился розыгрыш Кубка Узбекистана по бадминтону, в котором участвовали представители практически всех областей.

Сюрпризы преподнесли среди мужчин игроки Андижана и Бухары, потеснившие основных фаворитов соревнований - ташкентцев. Обладателем почетного приза стал андижанец

Билобек Кучкарабаев, который в финале одолел Абдурасула Хужаева из Бухары.

А вот среди женщин незыблемыми оказались позиции столичных бадминтонисток. Подтвердила свой высокий класс Севинч Садыкова. Онаоказалась удачливее в решающем матче с Викторией Рудаковой, ставшей в итоге серебряным призером. «Бронзу» поделили подруги столичной сборной Диана Гармова и Барно Касымджанова.

Под патронажем компании «Будущие звезды»

в Самарканде состоялся детский футбольный турнир в трех возрастных группах за Кубок «Амира Темура».



Состязания среди воспитанников как академий профессиональных команд, так и любительских клубов, созданных на основе государственно-частного партнерства, организуются с 2018 года и уже стали традиционными.

Отличается турнир еще и тем, что проводится без участия Ассоциации футбола Узбекистана. Все расходы взяли на себя предприниматели компании Kelajak yulduslari. Их цель - поиск талантов не только среди учеников футбольных академий, но и селекция среди команд махаллей, улиц, жилых массивов. Так они выводят массовость футбола на новый уровень.

Подобный подход зачастую приводит к неожиданным результатам. Например, среди одиннадцатилетних подростков первенствовала команда «Тож» из Термеза. А ведь «Сурхон», представляющий южную область в суперлиге, как известно, не имеет то что футбольной академии, но и своей группы подготовки резерва. «Тож», отметим, на пути к первому месту заставил в финале капитулировать учеников футбольной школы самаркандского «Динамо».

И десятилетние ребята удивили. Не смогли прорваться в финал основные конкуренты на почетный трофи - частный клуб «Одил Ахмедов» из Наманганга и хозяева поля, ребята самаркандской детско-юношеской спортивной школы. Призы оспаривали мальчишки-любители из Ташкента («Трактор») и Наманганга («Умид»).

Матчи девятилетних прошли в формате фестиваля. Медали не разыгрывались, но награды вручены всем участникам как аванс перед будущими победами.

Альтернативный детский турнир на Кубок «Амира Темура» обретает все большую популярность и, как планируют организаторы, вскоре обретет статус международного.

ASIA TRANS GAS СП ООО «ASIA TRANS GAS»

повторно объявляет тендер № ATG-PC-SC-01

«Поставка и строительство объекта «Навесы над приборами учета газа на станции WKC1 и MS», «Навесы для хранения материалов, инструментов компании GE, масла и баллонов на WKC2, WKC3, UCS3 и MS»

В тендерах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерах и/или в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендера документации на английском и/или русском языках может быть получен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по нижеуказанному адресу.

Все тендевые предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендера на сумму не менее ниже приведенной.

Банковская гарантия в размере 15 000 (пятнадцать тысяч) долларов США.

Тендевые предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до 17.00

(время Ташкентское) 18 декабря 2020 года по нижеуказанному адресу.

Вскрытие конвертов с тендерными предложениями состоится по тому же адресу. Во вскрытии внешних конвертов с тендерными предложениями могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12.
Телефон (+998 94) 660-23-48, 660-24-53. Факс (+998 71) 203-22-00 доб. #7610.
E-mail: a.abdukhakimov@atg.uz and wenming.ren@cpc.com.cn

ASIA TRANS GAS JV «ASIA TRANS GAS» LLC

Re-announces Tender № ATG-PC-SC-01

«For supply and construction of the facility
«Shelters over gas metering devices at WKC1 and MS stations», «Shelters for storing materials,
tools of GE company, oil and